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URHEBER-, NUTZUNGS- UND PERSÖNLICHKEITSRECHTE
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Ich, 	, bestätige mit der Einreichung der Bilder, dass ich sämtliche Urheberrechte an den Fotos besitze und dass keine Rechte Dritter, wie z.B. Urheberrechte, Markenrechte, geistiges Eigentum oder moralische Rechte verletzt werden. Insbesondere bei der Darstellung von Personen versichere ich, dass keine Persönlichkeitsrechte verletzt werden und die abgebildeten Personen mit der Veröffentlichung ihres Fotos einverstanden sind. Sollten dennoch Dritte Ansprüche wegen Verletzung ihrer Rechte gegenüber den Veranstaltern des Fotowettbewerbes geltend machen, habe ich die Veranstalter diesbezüglich schad- und klaglos zu halten.

Ich ermächtige die Verwaltungsbehörde des INTERREG Programms Bayern - Österreich 2021 - 2027, zeitlich, örtlich und sachlich uneingeschränkt über die eingereichten Fotos zu verfügen.

Die Veröffentlichungsrechte an den eingereichten Fotos gehen mit der Einsendung und der Teilnahme am Wettbewerb auf die Verwaltungsbehörde INTERREG Bayern – Österreich 2021 - 2027 über. Dies betrifft insbesondere das uneingeschränkte Recht der Programmverwaltung die eingereichten Fotos unentgeltlich zu nutzen (für Berichterstattungen, Publikationen im Internet sowie in anderen Print- und Online-Medien, etc.).

Ich erteile der Verwaltungsbehörde INTERREG Bayern - Österreich 2021–2027 darüber hinaus das Recht zur Bearbeitung der eingereichten Fotos.
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